

SVĚT PSŮ 12/2002

prosinec 2002 39,- Kč

SVĚT PSŮ

Skvělý nos • Seveřan v domě • Vzteklna • Dusot kopyt a štěkot psů • Znamení vlka



PORTRÉT PLEMENE

**Moskevský
strážní pes**

ZDRAVÍ

**Virová
onemocnění**

HOVAWART



Dábel s tváří anděla



Nyní je v naší republice pouze několik zástupců tohoto imponujícího plemene. Jejich obliba u našich chovatelů však neustále stoupá.



Moskevský strážní pes

Moskevský strážní pes je poměrně mladé plemeno. Byl vyšlechtěn po druhé světové válce v bývalém Sovětském svazu ve stanici Rudá hvězda pod vedením vedoucího školy vojenské kynologie generálmajora G. N. Medvěděva. Hlavním cílem bylo vyšlechtit plemeno na ostrahu vojenských i státních objektů a objektů zvláštního určení, jako jsou raketové základny či věznice s nejvyšší ostrahou, kde je třeba nekompromisního zásahu psa proti narušiteli. Moskevák je výsledkem křížení bernardýna, kavkazského ovčáka a ruského strakatého honáckého psa, od kterých získal ty nejlepší vlastnosti jak povahové, tak exteriérové.

CHARAKTERISTIKA PLEMENE

Moskevský strážní pes je silný pes mohutného vzrůstu. Je nenáročný na chov v různých klimatických podmínkách, má vyrovnanou povahu, je nedůvěřivý k cizím lidem a milující a oddaný svému pánovi. Je to ideální pes k hlídání rodinného domu i nejrůznějších objektů, kde je třeba neohroženého a neúplatného ochránce. Tito psi se nezaleknou vlka ani medvěda, proto pracují i jako ochránci stád. Dobře

zvládají i pachové práce, mohla by ho jistě využít i policie a bezpečnostní agentury. U tohoto plemene nelze v žádném případě použít výcvikových metod, jaké se používají například u německých ovčáků. U těchto psů méně znamená více. Psa stačí naučit základy, jako je chození na vodítku, ukázání zubů, rozčesání srsti, nastupování do auta apod. Jsou velmi učenliví, co se naučí, to si pamatují navždy. Svěřené pozemky začínají hlídat štěňata již od přibližně šesti měsíců, ale k opravdu tvrdým zásahům se v zemi původu použí-



Nelze v žádném případě použít výcvikových metod jako u německých ovčáků

vají psi ve věku od dvou let, kdy jsou již skutečně fyzicky i psychicky dospělí.

U psů se praktikuje přezkoušení povahy dle standardu země původu, které probíhá tak, že majitel vezme psa na vodítku

„Psi, kteří neprojdou testem aktivní obrany svého pána, jsou v zemi původu utraceni.“

mimo svůj objekt, proti němu přichází figurant s holí. Dva metry před psem zaútočí figurant na psůvoda a pes by měl bez pobízení aktivně bránit svého pána. Tento test je povinný u nás například i u kavkazského ovčáka. Psi, kteří neprojdou tímto testem v zemi původu, jsou utraceni, u nás se nepřipouštějí do chovu.

CHOV U NÁS

V současné době je v naší republice jen několik zástupců tohoto plemene. Původně k nám byli dovezeni nepopulárními příslušníky sovětských ozbrojených sil, ale

kvality těchto psů se dokázaly prosadit. Toto plemeno si dokázalo získat oblibu u našich chovatelů. V poslední době jsou moskeváci stále oblíbenější, jejich neohroženost a neúplatnost z nich dělá výborné ochránce. Přibývají jedinci importovaní ze země původu, a tak lze očekávat další rozšíření chovatelské základny.

ZKUŠENOST MAJITELE

„V našem případě bylo pořízení moskeváků motivováno oddůvodněnou obavou o život a zdraví naší rodiny, zvláště pak dětí. Dříve se často stávalo, že náš pozemek navštěvovali nezvaní hosté. Jedné noci, kdy našim dvěma psům bylo necelých osm měsíců, nás probudil jejich řev připomínající hlas rozrušeného medvěda. Vyběhli jsme ven a psi nám běželi celí od krve vstříc a po nočních návštěvníkovi nám jako trofej zbyla část bundy. Dnes již spíme klidně. Ani pochybní podomní obchodníci už nás nemají šanci obtěžovat.“

PÉČE

V zimě si moskeváci klidně leží zapadání sněhem, že je není ani vidět. Jejich hustá srst je výborně chrání před zimou i horkem, nevdá jim žádné počasí, i v dešti si spokojeně pobíhají venku. Snad jen po byt v bytě se jim příliš nezamlouvá. Srst není náročná na údržbu, stačí jednou týdně pročesat.

PRO KOHO SE HODÍ

Moskevský strážní pes je vhodný pro každého, kdo chce mít dobře střežený svůj majetek, ať se jedná o rodinný domek, nebo o objekt využívaný například k podnikání. Jsou to psi, kteří neštěkají zbytečně u plotu, ale hlídané pozemky mají vždy pod kontrolou. Svým impozantním zjevem budí pozornost a respekt. Důležité

Stručný standard

Standard byl schválen a přijat Ruskou federací chovatelů služebních psů v roce 1985.

CELKOVÝ VZHLED: Moskevský strážní pes je velkého vzrůstu, masivní, s dobře vyvinutým svalstvem, vytrvalý, nenáročný na chov v různých klimatických podmínkách, vyrovnaný, nedůvěřivý k cizím, doporučuje se pro strážní a jiné druhy služby. Páteř je silná a pevná.

VÝŠKA V KOHOUTKU:

Nejcharakterističtější výška pro psy je 77 až 78 cm a pro feny 72 až 73 cm, spodní hranice u psů je nejméně 68 cm, pro feny 66 cm, horní hranice výšky není dána.

HLAVA: Hlava je velká, mohutná, široká v lebeční části s dosti hlubokým přechodem od čela k široké mordě, zuby jsou velmi silné, velké s nůžkovým skusem, řezáky jsou v jedné linii. Uši zavěšené, trojúhelníkového tvaru, silné u kořene, pevně přiléhají předním krajem k lícům kostem.

TĚLO: Hrudník je hluboký, široký, dlouhý, s okrouhlými žebry, který se viditelně rozšiřuje k zadní části. Končetiny jsou přímé a paralelní, tlapy jsou velké a kulaté. Ocas je vysoko nasazen, u kořene silný, při vzrušení se zvedá nad linii zad.

SRST: Srst je hrubá, delší, těsně přiléhající, hustá, s dobře vyvinutou podsadou. U psů jsou více vyvinuty obrysové chlupy, které jsou vidět na krku v podobě hřív a za ušima, na nohou a na ocase.

BARVA: Zbarvení je rezavé s bílou, skvrnitě bílé s rezavými nebo šedohnědými plotnami. Hrud, přední končetiny do výše lokte, zadní do bérce a konec ocasu jsou bílé.

POHYB: Charakteristickým pohybem pro toto plemeno je krátký klus a těžký cval.

(Pozn. redakce: Plemeno moskevský strážní pes není uznáno FCI.)

jsou dobré ploty, protože když mají dojem, že někdo z jejich „rodiny“ je v ohrožení, snaží se jít na pomoc ze všech sil.

Přitom i při největším rozdráždění u plotu se na rozdíl od například kavkazského ovčáka nikdy neobráti proti svému majiteli. Proto jsou vhodní i na hlídání objektů, kde mají malé děti. Pokud pes s dětmi vyrůstá od štěněte, velmi je miluje. Dobře si uvědomuje svou sílu a velikost a při styku s malým dítětem je opatrný. Moskevák by si měl pořídit jen ten, kdo mu umožní dostatečný prostor k pohybu, třeba po zahradě, nebo dlouhé procházky, aby se dobře vyvinulo svalstvo a celá pohybová soustava.

A PRO KOHO SE NEHODÍ

Kdo chce psa na výevik, kdo se snaží vynutit si poslušnost křikem a bitím, ten ať si moskevského strážního psa v žádném případě nepořizuje. Pes se naučí mnoha věcem, ale jen klidným a laskavým, i když pevným a důsledným vedením. Z lásky k pánovi udělá, co je v jeho silách. Neměl by si ho pořizovat ani člověk, který nemá dostatek místa k pohybu tak velkého psa, nebo ten, kdo není ochoten či schopen s ním podnikat dlouhé procházky, ale ani ten, kdo by jej fyzicky nedokázal zvládnout.

ZÁVĚREM

Je potěšující, že moskevský strážní pes se dostává do povědomí kynologické veřejnosti, získává stále nové příznivce a obdivovatele. Na výstavách se lidé o tyto psy velmi zajímají nejenom pro jejich vzhled, ale také pro povahu, která je u moskeváka zárukou bezpečí majitele.

KONTAKTNÍ ADRESA:

Chovná stanice RUSKÝ MEDVĚD
Vladimír a Jana Zemanovi
Horní Rokytá 75
295 01 Mnichovo Hradiště
tel. 0728/032777



Pokud pes s dětmi vyrůstá od štěněte, velmi je miluje. Dobře si uvědomuje svou sílu i velikost a při styku s malým dítětem je opatrný.

